

Участвовать в займе, который крепит оборону социалистической родины—долг

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Зап.-Сиб. края

№38(149) 3 июля 1937 г. Суббота

Не оставить ни одного гектара не прополотого хлеба

За эту весну земля получила благодатную влагу. Предпосылка для обильного урожая—налицо. Но вместе с этим сейчас на полях быстро поднимаются и сорняки и они уже стали большой угрозой урожаю. В 1935 году одной из причин низкого урожая в районе было то, что на полях было много сорняков. Но об этом сейчас к великому сожалению многие забыли. Многие, успокаиваясь тем, что хорошо проведен сев и весна благоприятна для урожая, решили почивать на лаврах.

Прополочная кампания в борьбе за урожай одно из решающих дел. Однако, это дело откладывается в дальний ящик. Сорняков на полях с каждым днем становится все больше и больше, прополка же недвигается с места.

Не прополешь—драгоценную влагу поглотят зеленые вредители. Это уже преступление. На немедленную прополку должны звать агрономы и руководители колхозов всех от стара до мала всюду—где имеются сорняки.

Не менее важным делом в борьбе за урожай является дело борьбы с вредителями сельхоз растений.

Для организации этого дела в колхозах в 1936 году было подготовлено 25 человек.

Однако, кадры эти у райзона растеряны, и указаний, что и как они должны делать, им никаких не дано.

На прополку полей и борьбу с вредителями сельхоз. растений надо поднять ярость всей колхозной массы. В борьбе за сталинский урожай это дело решающей важности. Все правления колхозов, сельсоветы и МТС должны по-стахановски организовать эту работу. Коммунисты и комсомольцы вместе с агрономами должны возглавить это дело. Надо чище полоть на колхозных полях сорняки и зорче хранить урожай от вредителей.

На 1 июля в районе прополото только 50,7 процентов к площади. Колхозные ру-

СТРОГОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

РК ВКП(б) 2 июля рассмотрел вопрос о ходе ремонта комбайнов в В.-Чебулинской и Чумайской МТС. Райком ВКП(б) установил, что ход ремонта комбайнов и другого уборочного инвентаря в районе проходит совершенно не удовлетворительно.

РК ВКП(б) в своем поста-

каждого трудающегося!

ЛОЗУНГИ О ЗАЙМЕ УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СССР

1. „Подписка на заем обороны станет могучей демонстрацией несокрушимой силы нашей родины и беззаветной готовности каждого трудающегося стать на ее защиту“. („Правда“).

2. „Необходимо помнить и никогда не забывать, что капиталистическое окружение является основным фактом, определяющим международное положение Советского Союза“. (Сталин).

3. „Те, которые пытаются напасть на нашу страну,—получат сокрушительный отпор, чтобы впереди не повадно было им совать свое свиное рыло в наш советский город“. (Сталин).

4. „Мы должны во что бы то ни стало добиться, и быстро добиться, чтобы вооруженность, оснащенность, снабжение Рабоче-Крестьянской Красной Армии было первоклассным, лучшим в мире“. (Ворошилов).

5. „Мы с радостью отдадим свои средства на оборону нашей могучей родины. Пусть еще больше крепнет мощь нашей любимицы Рабоче-Крестьянской Красной Армии, пусть трепещут враги перед грозной ее силой“. („Правда“).

6. „Да здравствует наша любимая, непобедимая Красная Армия и ее вождь—marshall Советского Союза товарищ Ворошилов!

Да здравствует великий вождь народов, наш родной и любимый Иосиф Виссарионович Сталин!“. („Правда“).

7. „Под руководством партии и вождя народов товарища Сталина мы в любую минуту готовы стать на защиту границ нашей счастливой родины. Дадим сокрушительный отпор всем фашистским псам!“. („Правда“).

8. „Страна советская могучая Рабоче-Крестьянской Красной Армии, созданной партией Ленина—Сталина и верной до конца Советскому правительству, партии, ее Центральному Комитету“. („Правда“).

9. „Любовь и преданность родине, ненависть к врагам революции—вот чувства, которыми живет наш народ“ („Правда“).

10. „В борьбе с современным троцкизмом нужны теперь не старые методы, не методы дискуссий, а новые методы, методы выкорчевывания и разгрома“. (Сталин).

11. „Врагам СССР мы жить не дадим! За каждую каплю пролитой рабочей крови враги СССР расплатятся пудами корви шпионов и диверсантов“. („Правда“).

12. „Новые и новые герои, воспитанные большевистской партией, питомцы Красной Армии, крепят мужество, славу и честь родины“. („Правда“).

13. „На подлые прописки врагов Советского государства народ ответит еще большим укреплением обороноспособности страны“. („Правда“).

14. „Все как один, подпишемся на заем, который еще больше укрепит мощь Красной Армии“. („Правда“).

15. „Своими сбережениями, данными взамен государству, мы еще более усилим мощь социалистического отечества“. („Правда“).

16. „Массовой подпиской на заем укрепления обороны СССР усилим мощь нашей любви и славной Красной Армии“. („Правда“).

17. „Заем укрепления обороны СССР будет грозным предупреждением всем, кто думает посягнуть на крепость Советского строя“ („Правда“).

18. „Ни одного рабочего, служащего и колхозника без облигаций—займа укрепления обороны Юга ССР“.

19. „Очищая свою армию от гнилостной дряни, мы тем самым делаем ее еще более сильной и неуязвимой. Армия укрепляется тем, что очищает себя от скверны“. (Ворошилов).

20. „Каждый обнаруженный в Красной Армии шпион—большая потеря для врага, каждый обнаруженный шпион—сохранение сотен и тысяч красноармейских жизней“ („Правда“).

21. „Мы раздавили, как ничтожнейших червей, военно-шпионскую банду Тухачевского и его сообщников. Всей мощью Сеюза Советских Социалистических Республик мы раздавим и фашистских хозяев этой шпионской банды, как только они посмелят на нас напасть“. („Правда“).

22. „Велика и священна ненависть всех трудающихся нашей родины к врагам народа—шпионам, диверсантам, вредителям, ко всем тем, кто хочет опоганить цветущую советскую землю воюющим сапогом германского фашизма“. („Правда“).

23. „Если враг не сдается—его уничтожают!“ (М. Горький).

24. „Мы не только не пустим врага в пределы нашей родины, но будем его бить на той территории, откуда он пришел“. (Ворошилов).

Крайком ВКП(б).

ВОЗВРАЩЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

25 июня столица Советского Союза чествовала отважных завоевателей Северного полюса. Улицы Москвы превратились в триумфальную магистраль героев. Тысячи москвичей идут за город к аэропорту, к месту финиша могучих советских кораблей. Там уже собрались родные, друзья и соратники прилетающих полярников, представители московских предприятий и учреждений.

Встречающих все больше и больше. Ожидание становится напряженное с каждой минутой. Внезапно гремят бурные радостные аплодисменты, к трибуне подъезжают вереница машин. Из них выходят тов. Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Миноян, Чубарь, Кесиор, Нданов, Ежов, Акулов, Хрущев, Димитров и другие. Долго не смолкают рукоплескания в честь тов. Сталина, руководителей партии и правительства.

Тов. Сталин входит на трибуну. Вместе с тов. Сталиным на трибуну поднимаются члены Политбюро Центрального Комитета

ВКП(б) и тов. Ежов, Хрущев, Акулов, Димитров, Егоров, Буденный, Рухимович, Межлаук, Литвинов и другие.

Без двух минут 5 часов. Вдали, над горизонтом показываются четыре темные точки. Они быстро приближаются и вот уже над аэропромом большие чудесные птицы. Ровно в 5 часов корабли приподымаются почти над трибуной. Взлетают в высоту букеты цветов. Гремят «ура». Завоевателям полюса аплодируют тысячи и тысячи москвичей.

Самолеты идут на посадку. С места приземления полярники подъезжают к трибуне на автомашине. Снова всыхают аплодисменты. Они усиливаются, когда из машин выходят тов. Шмидт, Водопьянов, Молотов и другие участники экспедиций. Гремят оркестр.

Героев Арктики обнимают, пожимают им руки, преподносят огромные букеты цветов. Первым на правительственный трибуну поднимается Отто Юльевич Шмидт. Тов. Сталин крепко жмет руку академику-большевику, бесс

тику и обнимает его. Отеческой лаской великий вождь народа приветствует также Водопьянова, Молотова, Алексеева, Смирнова, Бабушкина, Головина и других участников экспедиции. Им крепко пожимают руки тов. Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин...

Открывается митинг. Слово предоставляет заместителю председателя Совнаркома СССР тов. Чубарю. Затем выступает начальник экспедиции тов. Шмидт и командир эскадры герой Советского Союза тов. Водопьянов. В их речах оживают этапы исторической экспедиции, показывает всему миру отвагу сынов страны социализма, мощь и силу.

Весть о возвращении героев уже разнеслась по всей стране. Даже самый отдаленный пункт Союза—зимовка на полюсе, созданная экспедицией знает об этом и шлет своим товарищам приветствие. Поздравление друзьям и соратникам шлют герои Советского Союза Чкалов, Байдуков и Беляков, находящиеся на другом полуширье в северной Америке.

(ТАСС)

НЕУСТАННО ПРОВОДИТЬ АНТИРЕЛИГИОЗНУЮ ПРОПАГАНДУ

Церковники и другие антисоветские элементы во многих местах сейчас оживились. Они среди колхозников проводят антиколхозную контрреволюционную работу. Для этого они используют всякие трудовую дисциплину. В сельсовете Николаевки церковники тоже занимаются разного рода антисоветскими действиями.

Как работают наши товарищи, безбожники, среди колхозников? Очень плохо! Например секретарь союза соколов (председатель Насаченко) руководителя ефремовского звена тов. Ницифоров в с. Николаевке ничего не сделал для налаживания антирелигиозной пропаганды; в районном оргбюро "СВБ" он даже не получил для членов СВБ билеты и марки, а в Николаевке в "СВБ" 218 членов.

Сейчас во время подготовки к выборам в советы церковники и другие антисоветские элементы будут среди колхозников вести агитацию за "своих", т. е. за таких же врагов колхозного строя, какими они являются сами. Дело чести каждого члена СВБ втягивать в СВБ честных колхозников и неустанно проводить среди всех колхозников антирелигиозную пропаганду.

М. Смирнов.

ПОЛЮТ СКОПОМ

Поля III бригады колхоза "Большевик" засорены сорняками, прополка же их идет из рук вон плохо. Бригадир Есин в поле приезжает в 9—10 часов; по его примеру также поздно начинают работать и полольщики. Работа-

ют на прополке все скопом.

Для соревнования Есин в бригаде не стукнул пальцем о палец, хотя 2-я бригада вызвала эту бригаду на соревнование. Когда наконец будет покончено в III бригаде с кулацкой распущенностью.

Т. Мельников.

Чткно прислушиваться к жалобам трудящихся

Фельдшерица Усть-Сергинской больницы Толстова на занятие приходит в 12 часов дня и занимается в день 2—3 часа. Она на жалобы больных не обращает никакого внима-

ния. Сельсовету надо решительно прекратить это барское, нечуткое отношение к нуждам трудящихся.

Сидоров. Помогаев.

Расхищают социалистическую собственность

В колхозе им. 17 партс'езда колхозная собственность охраняется из рук вон плохо. Недавно в поле на току колхозники обнаружили 3 мешка зерна-семян и 6 мешков гречи-

хии. Все это расхитители социалистической собственности спрятали еще в прошлом году. Охрану колхозного урожая сейчас надо решительно усилить.

П. Меновщик.

КОЛХОЗ СТРОИТ МЕЛЬНИЦУ

Промколхоз им. 17 партс'езда приступил к постройке мельницы. На общий фонд хлебосдачи приобретен двигатель 18-ти сил. Куплены жернова и здание под мельницу. В постройке мельницы

колхозники принимают активное участие. Строительство мельницы намечено закончить к началу хлебоуборки.

23 июня в члены колхоза вступило 6 хозяйств.

П. Меновщик.

Испанские дети в Ленинграде

23 июня в Ленинград на пароходе "Сантай" приехало 1505 баскских детей. С пением "Интернационала" и возгласами "Вива Россия!", "Вива Сталин!" встретили испанские дети советскую

землю.

В Ленинграде баскские дети пробудут несколько дней, а затем выедут на курорты и в санатории южных районов страны.

(ТАСС).

Встреча с испанскими футболистами

24 июня на курнейшем стадионе Москвы "Динамо" состоялся первый в этом году международный футбольный матч. Его играли команды футбольистов героической страны басков и московского спортивного общества "Локо-

мотив". Игра закончилась со счетом 5: 1 в пользу баскских футболистов.

На стадионе присутствовало 90 тысяч зрителей. Матч заснят на пленку. Миллионы радиослушателей слушали передачу о матче.

(ТАСС).

РЕШИТЕЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ РАБОТУ В ЕФРЕМОВСКИХ ЗВЕНЬЯХ

Ефремовские звенья в районе работают очень плохо. Им не уделяется должного внимания даже со стороны некоторых председателей колхозов.

Вот факты подтверждающие это. В колхозе "Красные соколы" (председатель Насаченко) руководителя ефремовского звена тов. Суслина Михаила назначили работать в строительную бригаду. В колхозе "Путь Сталина" (председатель Степанов) руководителя ефремовского звена тов. Сладкова послали на заготовку дров. Из колхоза "III Интернационал" руководителя ефремовского звена тов. Бурсова председатель колхоза Гордеев направил возить го-

рючее. Руководителя ефремовского звена из колхоза им. Калинина председатель колхоза Каркошкин поставил работать в строительную бригаду.

Все это является вопиющим безобразием. Это подтверждает то, что многие председатели колхозов в этом деле встали прямо таки на антиколхозный путь.—на путь кулацкого развода ефремовских звеньев. С этим надо самым решительным образом покончить и как можно скорее. Работа ефремовских звеньев должна быть взята под самый строгий присмотр всей колхозной массы. Ефремовское звено в борьбе за обильный урожай имеет огромное политическое значение.

Бригадир срывает прополку

В колхозе "Герой труда" (Покровский сельсовет) плохо организована прополка хлеба. На 25 июня прополото было только 9 га. Бригадир Матвеенко Я. 20—21 июня пьянствовал и на прополке в эти дни никто не работал.

В колхозе по подготовке к сеноуборке пока ничего не сделано. Нет вил, граблей, брусков. Не хватает кос.

В безобразном состоянии находятся телеги. Колеса от них свалены в кучу около кузницы и ремонт их не производится.

Сеноуборку и хлебоуборку колхоз "Герой труда" встречает не подготовленным.

Не пора ли председателю колхоза тов. Соколову с этой расхлябанностью покончить?

Казанов.

ЗОРЧЕ БЕРЕЧЬ ПОСЕВЫ КЛЕВЕРА

В 1936 г. 12 колхозов нашего района поселяли 90 га клевера. Решением райорганизаций весь посев клевера должен быть оставлен на семенники.

В этом году государство контрактует семена клевера по 3 кгр. с 1 га укосной площади. Цена на семена клевера установлена по контрактационному договору 650 рублей за центнер. При продаже сверх договора до 1 центнера семена принимаются по 812 руб., от 1 до 3-х центнеров—по 975 р., от 3-х и больше—по 1300 руб. за центнер. Кроме того, при продаже сверх плана, колхозу начисляется за каждый центнер семян клевера 4 центнера.

нера зерновых культур в счет зернопоставки.

Колхоз "Искра Ленина" в этом году с посева клевера в 25 га получит свыше 61 тысячи руб. валового дохода и больше 250 центнеров зерна осгается в колхозе, как скидка за сданные семена клевера.

Клевер сеять колхозам очень выгодно. Клевер, как самый питательный корм, имеет большое значение для развития социалистического животноводства. Клевер удобряет почву. Внедрение клевера в колхозные хозяйства необходимо популяризовать, нужно сохранить все посевы клевера от потрав и использовать на семена. **Грехольский.**

ФЕЛЬДШЕР—РАЗГИЛЬДЯЙ

Ветфельдшер Усть-Сергинского ветучастка Матренин в работе относится плохо. В колхозах он не бывает и заболевшему скоту помощи не оказывает. В колхозе "Искра" он даже отказался освидетельствовать погившую лошадь.

О колхозной скотине Матренин не заботится. Райземотдел должен призвать разгильдяя к порядку.

Барбич.

БРАКОДЕЛЬСТВО ВХОДИТ В СИСТЕМУ

Столярно-мебельная мастерская промколхоза им. 17 партс'езда часто выпускает изделия или з сортом, или совершенно брак.

Например, недавно 67 стульев были признаны з сортом. У столяра Архипенко забракованы 3 парты, ульи и

оконные рамы признаны никуда негодными. Детали на парты, заготовленные Константиновым Н. и Тренихиним П., забракованы.

Бракодельство приносит колхозу большой убыток и обесценивает стоимость труда.

Колхозник.

ПРОДАВЕЦ—РАСТРАТЧИК

Продавец Усманского сельпо Лукьянов М. на 1-VI с.г. имел растрату 933 рублей. Растрата до сего времени не погашена, но все же правле-

ния Лукьянова держит продавцом. Правление райпотребсоюза о растрате тоже знает, но никаких мер не принимает.

Колхозник.

О СОЗЫВЕ КРАЕВОГО СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Для проведения итогов соревнования, развернувшегося в период весеннего сева среди колхозников, рабочих МТС и совхозов и обсуждения мероприятий по организации успешной уборки урожая, крайком ВКП(б) решил созвать 10 июля в Новосибирске краевое совещание передовиков социалистического сельского хозяйства, показавших лучшие образцы работы в соревновании.

Право участия на совещании предоставляется председателям колхозов, бригадиром полевых бригад, звеневым ефремовским и свекловичным звеньев, трактористам МТС и совхозов, бригадирам тракторных отрядов МТС, комбайнёрам и шоферам МТС и совхозов, завоевавшим на весенних работах первенство в соревновании.

Райкомам ВКП(б) предложено при персональном отборе кандидатур на краевое совещание при прочих равных условиях в первую очередь предоставить право на участие в совещании держателям переходящих мандатов райкома и крайисполкома 1936 года. (ЗАПСИБТАСС).

Когда в МТМ будут заботиться о рабочих

В В. Чебулинской МТМ рабочие зимой то и дело уговариваются от того, что в цехе заводятся трактора. Теперь же трактора заводятся за мастерской, однако, дым попрежнему выбитые окна попадают в мастерскую и рабочие попрежнему продолжают уговаривать. На это механик тов. Лобов не обращает никакого внимания, хотя зимой и он и тов. Архипов (зав. мастерской) были за плохую охрану труда штрафованы.

Когда в конце концов в МТМ будет проявлено со стороны администрации забота о рабочих. Токарь Полухин.

КОРОТКО

В Верх-Чебулинском сельпо передко заряжали служащим и рабочим не выдается в течение двух месяцев. Например, зарплата за май месяца до сего времени еще не выдана.

Д. Ш.

Учителя Покровской школы Сушкин вместо того, чтобы приобрести для школы необходимые вещи от школьного хлеба проданного государству, взял на хлеб себе 2 пары ботинок и пару сапог. **В. М.**

РАСХИТИЛЕЛИ

В колхозе им. Калинина Росинин И. увез крыльца от бригадного става. Манузин увез забор с колхозного двора. Но эти расхитители колхозной собственности правлением колхоза до сего времени не привлекаются к ответственности.

В. Муравьев.

Ответ. ред. **П. Новожилов.**